

“率鲜进沪”名优农产品展开幕,500多种名特优农产品出村进城—— 足不出“沪”品尝南通好味道

昨天下午,“率鲜进沪”2023南通名优农产品上海展在上海宝山区吴元生活广场开幕,南通市供销合作总社携40家农业企业,500多种名特优农产品出村进城,进一步丰富上海市民中秋国庆菜篮子、米袋子、果盘子。



展位前人头攒动。记者黄哲

让上海市民尽享南通好味道

“芋艿、黑塌菜、大米,我家的餐桌上经常有南通菜。”72岁的蒋老伯有两个徒弟是南通人,通过徒弟的介绍,他了解了南通,更爱上了绿色有机的南通菜。

南通与上海地缘相近、人缘相亲,是上海“1+8”大都市圈唯一的长三角北翼城市,也是上海市民的果园、菜园、后花园。南通拥有上海外延蔬菜生产基地、上海市外蔬菜主供基地15家,累计面积超过4万亩,日均供应上海蔬菜5000吨;南通50%的农业企业与上海有合作关系,40%的农副产品供应上海,2022年在沪农产品实现销售额超200亿元。一大批“通”字号名优农产品深受上海市民青睐。

这是南通在上海连续举办的第五届展销会,与往年相比,今年各地捧出了最具代表、最有特色的农产品,种类、数量都有显著增加。不仅有海安大米、如东狼山鸡、海门山羊肉、吕四海蜇等国家地理标志保护产品和国家级省级金奖产品,有潮糕、新中腐乳等中华老字号产品,还有如皋萝卜皮、蟹黄鱼圆、元麦片等绿色长寿食品。

“我们精心挑选了40家参展企业,500多种名特优农产品进行一站式展销,助力产销无缝对接,让上海市民尽享南通好味道。”南通市供销合作总社理事长陈剑锋介绍说。

70公斤产品半小时不到卖光

不够卖!不够卖!这是很多参展企业最直观的感受。

“这次我们带了冷冻的青豆、玉米、营养菜、毛豆、蚕豆、蚕豆瓣等6个品种,共70公斤,半小时不到全部卖光。”现场,海门区临江镇富民农副产品加工专业合作社理事长郁健忙着联系合作社设在上海嘉定的总仓库,紧急调了100多公斤的产品来。“我们的产品在上海一直卖得很好,每年销售七八千吨,销售额5000万元。”

南通独具风情的自然生态孕育了极富魅力的长寿美食,上海市民对南

通有机蔬菜、狼山鸡、本港海鲜、长寿食品等农副产品青睐有加。“听说有农产品展销,我特地过来看看,今天试吃了,都很好吃。你们看,满载而归。”家住采菊苑的陈阿姨拎着两大袋南通农副产品,笑呵呵地说。

展会现场人潮涌动,线上直播人气高涨。“这是我们的海门甜芦稷,口感松脆,汁水甘甜,甜度在13度以上。”这款海苔是用如东条斑紫菜制作而成,直播间的家人们,给你们看一下配料表,非常干净……”开幕活动中,上海供销甄选以及如意东方、海门小窝头、苏皋甄选、殷家伯原汁梨膏等南通主播在现场直播带货。随着主播讲解试吃,网友们刷屏刷着“买买买”“看饿了”“不错……”短短半天,不少农产品已经销售一空。

打造“永不落幕”的展销平台

南通已经连续多年在上海举办名优农产品推介会、展销会,沪通农产品展会成为上海市民零距离体验南通名优农产品的重要平台和窗口。本次活动由南通市供销合作总社联合上海市供销合作总社、南通报业传媒集团共同举办,会期三天半,其间开展产销对接、直播带货、优惠销售、免费品鉴等一系列活动。除吴元生活广场主会场外,还在上海“供销e家”众多门店设置展台展示,进一步拓展销售渠道,不断扩大南通农产品品牌影响力。

“沪通两地农产品供销优势高度互补,市场前景广阔、合作潜力巨大。”上海市供销合作总社理事长马晨辉说,上海是人口大市,拥有巨大的农产品消费市场和消费能力,上海市场近20%的农副产品来自南通。“希望两地充分发挥各自资源和优势,建立优势互补、互惠互利、长期协作、共同发展的合作机制,让更多南通名优农产品走向上海市民餐桌,为推动乡村振兴贡献供销力量。”

本次展销会既是展示南通名优农产品的一扇窗,也是联结沪通两地农产品合作的一道桥。“未来我们将继续开展此类活动,希望借助这个平台,让更多的上海市民了解南通、寻味南通,体验到独特的江海风情。”陈剑锋表示。

本报记者卢兆欣 唐佳美

A组预赛两连胜

南通籍沙排选手吴佳欣晋级淘汰赛

晚报讯 “赢得今天的比赛当然很开心!”昨天,杭州亚运会沙滩排球男子预赛A组第二轮比赛结束,中国队的阿卜杜哈力克江·穆太力普/吴佳欣组合以2:0轻松击败了马尔代夫组合萨吉德·伊斯梅尔/阿达姆·纳西姆。

在当天的比赛中,中国组合阿卜杜哈力克江·穆太力普/吴佳欣发挥得比第一场更为放松,两人的配合度也很高。最终,中国组合以2:0的总比分战胜了马尔代夫组合,两局的比分分别是21:11和21:12。

赛后,记者采访到了南通籍球员吴佳欣。“第一场比赛难免有些激动,所以感觉上打得就比较紧张一些,打到今天第二场整个心态就放松了很多。”诚如吴佳欣所说,昨天这对中国

组合在赛场上打得可圈可点,将个人最好的竞技状态都发挥出来。

“今天我们俩整体感觉都不错,互相之间的契合度明显提升,很有感觉。”吴佳欣表示,“接下来还有两天的调整时间,我和搭档会认真总结,后面将进入淘汰赛环节,这就意味着我们一刻都不能放松。”

经过两轮的比赛,中国队的阿卜杜哈力克江·穆太力普/吴佳欣组合凭借两战全胜的战绩以小组第一晋级淘汰赛。

“23日,我们将通过抽签决定淘汰赛对阵的选手,希望能够抽到一个上上签,争取获得一个好成绩,向大家乡人民汇报!”吴佳欣表示。

记者李波

“00后”大学生汤宇杰成功捐献造血干细胞——

救人是伟大的,我珍视这样的机会

20日上午11点25分,随着血细胞分离机运作结束,在东南大学附属中大医院,启东籍大学生汤宇杰成功捐献172毫升造血干细胞混悬液,成为江苏省第1253例,南京市第164例,栖霞区第23例造血干细胞捐献志愿者,为远方素不相识的血液病患者带去生的希望。

一次献血埋下挽救生命的种子

捐献当天早上5点多,汤宇杰早早起床,想到自己的造血干细胞即将到达焦急等待的患儿手中,他难掩内心的激动。

汤宇杰是南京中医药大学国际贸易专业的一名大四学生。2021年12月,他在学校参与爱心献血时通过红十字会志愿者的动员宣传,毫不犹豫留下了血液样本,成为中华骨髓库的在库志愿者。

当时埋下的这颗挽救生命的种子,不到两年悄然开花结果。今年6月底的一天,正在图书馆自习的汤宇杰接到来自南京市栖霞区红十字会的电话,得知自己和一名血液病患者HLA初步配型成功后,汤宇杰再次坚定地表示愿意捐献。

一份大爱成全一个陌生的家庭

汤宇杰的想法同样得到了父母的大力支持,尽管起初父亲有些担忧捐献是否会影响身体健康,但在小汤的科普下,父亲很快打消了顾虑。一家人用这份大爱成全了远在他乡的另一个家庭。

“救人是一件很伟大的事情,我很珍视这样的机会。”汤宇杰第一次体检指标并未全部达标,为此,他积极调整作息,增强体能。在第二次体检中,汤宇杰的各项指标均合格,为捐献

造血干细胞做好充分的准备。

20日上午,经过4天造血干细胞动员剂的注射,汤宇杰迎来了采集的日子。他静静躺在采集床上,血液从手臂的一个针管输出,通过血细胞分离机分离出造血干细胞,剩余的血液成分从另一个针管回输到体内,生命的种子在此刻被种下。

爱的接力绘出美丽风景线

“小汤,现在感觉怎么样?”汤宇杰的老师和同学、南京市和栖霞区红十字会的工作人员都赶到了医院,为他送上鲜花,共同见证这一义举。这个接近一米八的大个子男孩显得有些腼腆,在同学和老师眼中的他善良朴实,总会在别人需要之时主动伸出援手;他热心公益,截至目前已完成爱心献血1200毫升。

同样是造血干细胞捐献志愿者的同校学姐余琅也特地前来看望,她曾于2021年、2022年连续两年为一名血液病患者带去生的希望。“余琅是我校第2例成功捐献造血干细胞的学生,如今汤宇杰成为第3例,相信在他们的带动下,会有越来越多的青年学生加入捐献干细胞的大爱队伍!”南京中医药大学卫生经济管理学院党委副书记、副院长蒋燕表示,这样的大爱善举慢慢成为学校里一道亮丽的风景线。

据了解,截至今年9月中旬,中华骨髓库实现16000例造血干细胞捐献,接受捐献的病人因此重获新生;中华骨髓库累计库容达328万人份,累计为11.6万余名血液病患者提供人类白细胞抗原(HLA)配型检索服务。数字的背后,是一群平凡而伟大的普通人,他们用大爱创造生命接力的奇迹。

本报通讯员钱伶俐 本报记者黄海